

# 网上骂人，不行！ 法院判决：道歉！

## 且道歉声明存续时间不得少于七日



本报讯(陈怡 翟进)在网络上发布辱骂别人的视频及文字,以为“一吐为快”,最终还是要得到应有的处罚。日前,丹徒法院判决一起侵犯名誉权案件,网上骂人者被判在网络上发布道歉声明,该声明存续时间不得少于七日。

案情显示,2012年底,覃某与前妻离婚。2014年11月,覃某与严某再婚,婚后育有一女,家庭生活幸福和睦。2022年12月24日,覃某前妻的侄女杨某在微信朋友圈及抖音平台针对覃某一家发表侮辱性言论,内容粗俗、不堪入目。其中还出现覃某的姓氏、地址、公司名称等信息,被网友点赞、评论、转发,且被部分双方相识的人看到。

2023年1月11日,覃某妻子严某报案称有人在网络平台上发布辱骂其全家的视频及文字。经调查核实,公安机关向杨某出具行政处罚决定书,处

以罚款400元。

覃某夫妻认为,杨某的不实言论明显使其二人名誉受损、社会评价降低,造成恶劣影响。根据法律规定,杨某还应当赔礼道歉、消除影响、恢复名誉,今年7月遂诉至丹徒法院。

杨某辩称,当时自己在抖音和微信朋友圈发布的内容并未体现原告的姓名等基本信息,无法与两原告关联,不构成名誉侵权。且2023年1月9日,自己将所有发布内容删除,侵权行为已不存在。后来原告报警处理,公安也作出行政处罚,此事已经全部了结,原告不当再提起诉讼。

丹徒法院经审理认为:民事主体享有名誉权。任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。名誉是对民事主体的品德、声望、才能、信用等的社会评价。名誉权受到侵害的,受害人有权依法请求行为人承担民事责任。

该案中,被告与两原告之间存在矛盾,被告发布的不当文字虽未指出全名,但具体企业名称、特定姓氏的结合使当

地一般人能够知悉被告所述的人即为两原告。由于涉事双方生活在毗邻乡镇,双方所熟识的人也有交叉,抖音平台也会通过手机定位向周边的人推送消息。因此,被告发布的不当文字会对两原告声誉造成一定影响。原告要求的赔礼道歉、消除影响、恢复名誉等诉讼请求符合法律规定,法院予以支持。

最终,法院依法判决被告杨某在其微信朋友圈及抖音平台发布道歉声明(存续时间不得少于七日),针对侮辱性语言向两原告赔礼道歉、消除影响、恢复名誉。

法官提示,网络社交已深度介入人们的生活。新兴媒体在给社会带来自由、开放和民主的同时,也让部分网民的责任感和道德感相对弱化。有的人在网络上出口成“脏”,肆意侮辱谩骂他人;也有些人造谣生事,发起并煽动网络暴力,这些行为已严重扰乱网络生态,破坏网络环境。提醒广大网民:网络言论勿“出格”,侵害名誉要担责。

## 高温季长江镇江辖区 突击检查供油作业

本报讯(陈志奎 刘玉宝)《江苏省长江船舶污染防治条例》正式实施后,镇江海事局全面加强长江镇江段水上供油作业监管。近日,该局联合市商务局和市市场监管局等单位对水上供油船舶作业和油品质量等实施联合检查行动,切实提高供油作业安全监管和污染防治水平。

镇江地处长江黄金水道,是长江下游重要的水路枢纽和物资集散地,年均进出港船舶达20余万艘次,货物吞吐量达2.25亿吨,流动供油作业需求旺盛。

此次检查现场练兵,意在检验联动成效。来自海事、商务、市场监管部门的10名执法人员对

大港辖区的流动加油船和加油趸船实施了突击检查。在镇江大港港区12号泊位,执法人员登上了正在进行加油作业的“通港油19”轮,现场提取了抽检样品,海事人员利用随身携带的筛查仪器对其进行了初检,显示符合标准。行动中执法人员还检查了船上的溢油应急器材柜以及消防设施等,向船员宣传法律法规,发放有关宣传资料,提醒船员注意高温期间的作业安全。

此次行动也是镇江海事、商务、市场监管部门2023年首次联合行动。当天共检查水上加油趸船、流动加油船2艘次,发现并督促供油作业单位整改缺陷4项。

## 拆除违规招牌 消除安全隐患

本报讯(孙晨飞 孙川 张苏江)近期,按照润州区委、区政府“润安万家”消防安全专项整治提升行动工作部署,润州区城管局联合辖区属地街道,在全区开展户外广告和招牌设施安全隐患大排查、大整治行动,日前,在润州区城管局指导下,七里甸街道根据前期摸排和协调,对第一处违规招牌设施进行拆除。

该处违规招牌设施大约50平方米,已经完全将二楼住户家中的窗户遮挡住,一旦二楼发生

火灾险情,将阻碍人员逃生和影响消防救援,严重威胁群众生命安全。

据了解,当前润州区城管局及属地街道已经对全区范围内违规设置、存在安全隐患的户外广告和招牌设施,及其附属配套设施进行全面的摸排整治,督促自查自纠,限期拆除;对重大安全隐患实施挂牌督办,落实整改责任人、期限、措施,督促整改,对拒不整改的,依法强制拆除,彻底消除安全隐患。

## 市交通运输局组织消防疏散演练活动

本报讯(朱浩 张杨)为进一步增强全体机关干部职工火灾防范意识,掌握消防应急知识,提升突发情况时紧急逃生自救能力,日前,市交通运输局组织开展了消防安全知识科普暨消防疏散演练活动。

来自市消防救援支队的教官结合近年来发生的火灾事故

案例进行分析,对火灾的危险性与防范措施、如何扑救初期火灾、如何逃生自救和常见火灾认知误区等方面进行了详细讲解。

随着楼层警报声响起,楼层火灾现场疏散演练开始。指挥组、灭火行动组、疏散引导组、安全警戒组、通讯保障组等

各组成员按照预案分工协作、有条不紊,迅速组织局机关大楼内人员疏散至安全地带。

据介绍,此次消防疏散演练活动不仅提高了全局干部职工的消防安全意识,更提升了自救逃生技能和消防灭火能力,筑牢了消防安全“防火墙”。



近日,市交通运输局新区分局以提升交通运输行业服务“实惠度”、权益“保障度”、发展“加速度”为出发点,组织开展形式多样的货车、出租(网约车)司机关爱月活动,切实加强对货车司机、出租(网约车)司机群体的关爱。

张杨 黄帅 摄影报道

## 衣服“秒变”救援绳 两民警出差途中救人

本报讯(束宸 翟进)日前,在武汉出差的镇江市公安局刑侦支队民警王志浩、樊凡途经东湖栈桥时,隐约听到有人呼喊“救命”。他俩急中生智,用背包里的衣服连接成救援绳,合力将落水男子拉了上来。

当天傍晚,王志浩、樊凡路过武汉东湖凌波门附近时,似乎听到不远处有人喊“救命”。职业的敏感让他们很快发现,栈桥下的水面有一男子头部时有浮沉,手臂不停地在乱划。

“赶紧救人!”王志浩快速翻出自己背包里的衣服,连接成救援绳抛向溺水男子。由于栈桥

桥面较窄,而且没有护栏等抓手点,若不小心自己也会被拽入水中。王志浩选择用匍匐的姿态抛绳,并向男子喊道:“抓住了!抓住了!”溺水男子慌乱中一把抓住衣服。王志浩则趴在桥面,猛地发力将溺水男子向桥边拖拽。几番用力后,溺水男子的头部慢慢探出水面。此时,樊凡也迅速赶来与王志浩合力将溺水男子拉上栈桥。

“你感觉怎么样?需要我们送医吗?”王志浩见男子脸色有些苍白,遂问道。男子摇摇头。好在稍作休息后男子渐渐恢复了体力。据了解,该男子

系外地游客,不通水性,以为桥下水不深,本想戏水游玩一番,哪料失足落水。

“太谢谢你们了!给我一个你们的联系方式吧。”男子真诚感谢。“不用不用,我们刚好路过。况且武汉是一个英雄城市,在这里换了谁都会救的。”王志浩婉言谢绝。

等王志浩上了车,才发现自己趴跪救人时,膝盖上被擦出一片红印子,伤口火辣辣的疼。回忆起当时的情景,他告诉记者:“生命面前无小事。我是警察,面对危难挺身而出是我的本能反应。”

## 镇江彩友领走体彩7位数500万元大奖

7月14日,体彩7位数第23106期开出中奖号码“9925819”,当期中出500万元特等奖1注,花落镇江3211011686体彩网点。日前,中奖者卢先生现身领奖。

卢先生出示的中奖彩票是一张5注号码的单式票,该票第1注号码“9925819”与当期中奖号码完全一致,中得特等奖,奖金500万元。谈起自己的购彩经历,卢先生非常自豪地表示,“我可是从1998年就开始买体育彩票了,那时候还不叫7位数,叫‘6+1’,一晃都25年了,其间基本没中断过,我算的上是你们体彩的忠实粉丝了吧!”

购彩多年,卢先生投注7位数的方式并非一成不变,最开始的时候,他是随机选号,如今,则是自选号投注居多。7月14日下午1点多,卢先生来到体彩网点,凭感觉自选了5注

号码。当天下午2点多,7位数第23106期的开奖结果揭晓,卢先生从手机上查询到了开奖信息,发现自己购买的第1注号码与中奖号码一一匹配上了。当时他并没有觉得激动,反而心情非常平静,把投注号码和中奖号码认真核对了两遍后,卢先生就收好彩票去忙工作了。晚上下班回家后,他才把中奖喜讯告诉了爱人。

办理完领奖手续,卢先生表示,他会用这笔奖金改善生活,至于具体怎么分配,要等回家后和家人商量后再做打算。



扫码参与活动

## 电网检修公告

2023年7月27日,国网镇江供电公司将在镇江市丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行

快来加入网上国网!



查询。

扫码下载“网上国网”App,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司  
2023年7月26日